



“浙江法剏報”微信

浙江法剏報

星期三 2021年9月
农历辛丑年七月廿五

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法剏在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6324期 今日 12 版

花高价钱给孩子做视力养护,视力反而越来越差 专项执法行动检查10家养护机构,10家都有问题

本报记者 许梅 通讯员 丁夏维 张一诺

本报讯 开学了,“神兽”归笼,父母们都松了一口气。刚过去的这个暑假,不少家长不惜砸重金,想要改善孩子的视力。那么,市场上那些儿童青少年视力养护机构,靠谱吗?

金华市婺城区检察院向市消费者权益保护委员会调取投诉信息,并对辖区登记在册的20余家视力养护机构逐一排摸调查。结果发现,正在经营的10家儿童青少年视力养护机构都不同程度地存在着问题。

调查中,大部分视力养护机构经营者都会在“一对一”营销时宣称,按疗程采用中药按摩或是使用高端护眼仪器,就能实现恢复视力的功效,部分机构甚至将写有“帮孩子10-30天摘镜”“让您舒舒服服地提升裸眼视力”的广告贴在店内、印制成宣传单。检察官认为,这类表述一定程度上会误导儿童青少年及其家长。

“我的孩子之前在眼科医院查出轴性近视,当时我刚在朋友圈看到某视力养护中心的宣传,声称靠按摩能提

升视力,不用手术可以帮孩子摘掉眼镜。我花6800元为孩子购买了10次视力养护,又加1000元配了敷眼中药包。没想到,做了6次养护后,孩子的视力非但没有恢复,还变得更差了!”9岁孩子的母亲“天天妈”就向金华市检察院联合多部门搭建的“帮帮我885”金华市未成年人保护联动平台发出过投诉信息。

而且,检察官发现,这些动辄几千元的高价养护服务背后,还存在着无食品经营许可证销售护眼类食品,使用“三无”眼部按摩精油、“三无”保健护眼仪等问题;店内销售的中药眼贴和眼罩近千元一套,也远高于市场上同类产品的平均售价。

除此之外,有的养护机构配备有验光设备,但操作人员未取得验光师资格;给儿童青少年进行眼部点穴按摩的护理师未经过统一正规的培训;店内销售的食品、产品大多无法提供进货票据,视力养护效果更是难以评估和保证,从养护登记册上看出,接受了若干次按摩服务的儿童青少年,其裸眼视力上下浮动的情况比较普遍。

检察官还走访了各大眼科医院、近视防控中心听取专家意见。有专家指出,这些吸引儿童青少年及家长花费高额费用购买的视力养护疗程,其推介的养护手法未纳入国家卫健委《近视防治指南》,也并非是《近视管理白皮书(2019)》认可的近视管理规范方案。

于是,婺城区检察院向金华市市场监督管理局经济技术开发区分局发出诉前检察建议,督促加大执法力度、履行监管职责。

市监部门随即联合检察院开展了儿童青少年视力养护机构专项检查整治行动,20余名执法人员对市区10家营业中的儿童青少年视力养护机构逐一检查,查处无证销售护眼类食品、虚假宣传、使用“三无”按摩精油及“三无”保健护眼仪器、销售过期按摩膏等问题10余个,约谈经营者10余人次,立案查处5家、责令整改5家。

婺城区检察院相关负责人介绍,检察机关还将联合各职能部门座谈商讨,推动出台儿童青少年视力养护行业经营规范,并通过落实“回头看”巩固整改效果。



8月31日上午,从浙西峻岭到浙东水乡、从钱塘江畔到舟山海岛,武警浙江总队的座座营区内,都举行了老兵告别仪式。卸下警衔、领花、帽徽、臂章等,老兵们与战友相拥作别。

据悉,今年省武警总队夏秋季退役的2400余名老兵,大多是2013年、2016年、2019年入伍的,主要来自安徽、江苏、福建、广东、河北等地,其中70%的老兵因表现突出立功受奖,大部分曾参加过抗台救灾、抗洪抢险等急难险重任务。他们于9月1日离队返乡,带着战友们祝福踏上新征程。通讯员 吴先德 周益人 盛相良 摄

“4万元摇号内定、5万元优先选房”是个什么梗? 收了“茶水费”的房产公司营销副总监、销售人员和中介被判刑

本报记者 张宇洲 通讯员 徐连红

本报讯 “4万元摇号内定、5万元优先选房”,去年,不少上虞市民发现,对于某楼盘的在售房源,除了参加摇号之外,还能走“捷径”买到心仪的房子。客户登记摇号后,就会被中介邀请去“喝茶”,殷勤的背后却是不可言说的交易。短短3个月内,浙江某房产公司营销副总监、销售人员、房产中介相互勾结,以“茶水费”等为由,向多名客户索要了20余万元。近日,这起案子判了。

去年9月,上虞市民小沈看中了浙江某房产公司开发的上虞某楼盘,想买一套作为婚房。这个楼盘因地段好、品质高,行情非常火爆,只有通过房企自行组织的摇号才能确定是否有购房资格。于是,小沈登了记,准备参加摇号。

第二天,小沈接到一

个自称是房产中介人员的电话,说只要交一笔“茶水费”,就不需要和其他客户一起摇号,“如果交4万元,可以内定房号;交5万元,可以优先选房源”。一番挣扎后,小沈咬牙付了5万元“茶水费”,通过中介的操作,很快买到了看中的户型和楼层。

除了小沈之外,还有不少购房者通过该房产中介以支付“茶水费”的渠道,买到了该楼盘的房子。

楼市行情火爆之下,“茶水费”从隐秘的“地下”堂而皇之地走到台面上,房产中介甚至在朋友圈、论坛等网络平台公开做起了广告,宣称可以提供“内定”“优先选房”“提前锁房”等服务,但要收取“茶水费”。去年10月,“付‘茶水费’才能购得心仪房源”的帖子,在上虞108社区论坛上引起了广泛关注,不少市民表示,不付“茶水费”根本买不到好房子。面对愈演愈烈的舆论,该房地产公司出面进行核查,并向公安报案。

经查,浙江某房产公司营销副总监高某与销售人员陈某经事先商谋,利用高某营销副总监销控房源的职务便利,提供楼盘房源,再由房产中介人员钟某等人负责对外寻找购房者,并以额外收取“茶水费”的方式获利。2020

年9月至12月期间,高某、陈某和钟某3人向小沈等6名购房者收取每套4万元至5.25万元的“茶水费”,共计非法获利26.75万元。

近日,这起由绍兴市上虞区检察院提起公诉的非国家工作人员受贿案一审宣判,被告人高某等3人因非国家工作人员受贿罪分别获刑8个月到10个月不等,缓刑1年2个月到1年6个月不等,并处罚金,收取的“茶水费”均作为非法所得,没收后上缴国库。

检察官提醒:

市场各类主体都要遵守职业道德,不能贪图眼前利益,一旦利用职务上的便利,非法索取、收受他人财物,为他人谋取利益,就很有可能构成犯罪,而无形之中也会影响企业的声誉以及伤害企业核心竞争力。作为消费者,也要提高法律意识,通过正当渠道买房,若发现在销售商品房的过程中,有收取“茶水费”“指标费”等违法违规行为的,要及时固定协议、转账凭证、收据或发票等有效证据,并向相关部门举报,切勿成为利益输送者。

浙江公告
信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫